

年轻格格入户 帮老人打扫家

86岁空巢老人毛慧敏的家里,来了网格员;63岁独居老人左凤英的家里,来了好邻居。快过年了,考虑到一些老年人打扫家不方便,年轻的网格员、邻居主动登门,为老人们提供免费的清洁服务。连日来,在许多小区,都上演了这样的暖心场景。

格格入户忙

1月7日,晋机西社区网格员范鑫瑞,带着工具来到91岁老人胡桂花的家里。老人住在西兴苑小区,身体还算硬朗,平时独居。

网格员说明来意,立刻忙起来,仔细擦拭窗户。“你可帮了大忙,低处我能擦,可高一点就没辙了。”老人笑着说,正想着让儿子抽空过来打扫,没想到网格员抢先一步弄好了。

1月5日至7日,太白街社区网格员柴俊、秦雅楠组成搭档,先后去了太西小区、太白东巷6号院,帮多名高龄独居或空巢老人打扫家。

在78岁刘兴东的家里,两名网格员分工明确,一人擦窗户,一人清理厨



房油垢。忙了1个小时,家里明显干净多了。

在81岁赵二喜的家里,两名网格员不仅打扫了家,还帮忙把被褥晾晒到院里,清理了阳台的杂物。

1月7日,东社社区网格员潘晓艳与同事看望77岁的独居老人袁美玉。老人有高血压、关节炎等慢性病,擦玻璃、换窗帘很困难。大家一边跟老人

聊家常,一边清扫卫生,很快收拾完毕。

1月6日,西矿街南社区网格员张瑞鑫和同事来到西矿街182号院毛慧敏的家里,动手清扫。老人年过八旬,行动不便,正愁咋收拾家,看见网格员们惦记着,心里很感动。清扫完,屋里亮堂多了。网格员拿出喜庆的窗花,贴在了窗户上,马上有了过年的氛围。

邻居搭把手

1月7日,426小区的居民左凤英站在院外,踩着凳子擦窗户,看上去挺费劲。她今年63岁,孩子不在身边。虽说住在一层,但擦起来很费劲。28岁的邻居孟博雯看到,马上说:“阿姨,您快下来,我帮忙擦。”孟博雯接过布子,认真擦拭。遇到顽固的污渍,就用清洁剂喷一喷,再反复擦。老人在一旁洗布、换水。两人配合,很快将窗户擦干净。

和平苑小区的吕秀英今年88岁,也开始打扫家。她擦拭了桌子,扫了地,可看着抽油烟机的污垢以及冰箱后面的灰尘,一筹莫展。1月7日,和平苑社区网格员刘晓莉以及楼上的邻居不约而同都来了,他们带着清洁工具,帮忙把卫生死角打扫干净。一番忙碌,屋子变得整洁干净。老人感动地说:“孩子们不在身边,还有你们惦记,真好。”

这样的情形,身边的小区常看到。社区、邻居主动提供帮助,解决了老年人生活中的难题,也拉近了彼此的关系。

记者 李涛 文/摄

围墙出现裂缝 社区及时处置

本报讯(记者 郭晓华)

青年路三社区网格员在日常巡查时发现,青年路60号院外墙出现开裂情况,对附近居民和过往行人构成安全隐患。1月7日,社区积极联系产权单位进行处置,及时消除安全隐患。

社区工作人员发现围墙存在异常情况后,第一时间上报迎泽街道。为防止意外发生,社区迅速在围墙下拉起警戒线,并张贴安全警示标语,提醒过往居民注意安全,避免靠近危险区域。

随后,产权单位负责人赶

赴现场进行勘查。经过仔细检查,发现围墙墙面材料因老化而出现鼓包、开裂、脱落等问题,于是迅速组织施工队伍对围墙进行了加固维修。社区将定期对围墙等公共设施进行检查,确保及时发现并处理潜在安全隐患。

孩童独自在家 玩火点燃卧室

本报讯(记者 申波)

一个独自在家玩耍的孩童,居然用打火机将家里的床铺等点燃,所幸未殃及孩子,但家里的损失不小。

1月6日下午5时30分许,万柏林区沙沟中街一小区,一住户家中发生火灾。接到报警后,消防救援部门迅速调派人员赶到现场,成

功将明火扑灭。

据了解,事发时,女住户外出接上小学的孩子,将另外一个年龄约4岁的孩子独自留在家里,孩子便用打火机点燃一张纸扔在床上,一间卧室被烧得面目全非。所幸起火后,孩子从火场跑了出来。大火扑灭,孩子的母亲也赶了回来,听着孩子向消防员叔叔的

解释,既后怕又无奈。

针对此类火情,消防救援部门提示,寒假即将来临,家长们务必重视儿童安全教育,让孩子正确认识火的危害,远离火源、电源,并排查家中安全隐患。要教孩子不玩火,认识消防标志,懂得自救常识,学会拨打“119”等急救电话。

失而复得 温暖人心

快到站,慌慌张张的我下车后才发现,放在后门的那个纸箱子没有拿,里面有不少东西。辛辛苦苦买回来,糊里糊涂搞丢了,我很着急,给公交公司打电话,后又转到809路终点的公交停车场。工作人员很热情,仔细询问我相关信息,可我啥也没记住,他们答应,将仔细核查,有消息立即通知我。

挂了电话,我还不放心,又乘坐一辆公交车,去了停车场。在809路调度室,工作人员告诉我,我之前乘坐

的车刚进站,东西完好无损,正准备打电话,核实地址,给我送回去。我见到之前的那位司机师傅,不住地感谢,他一个劲地说“都是应该的”,让我的心里觉得暖暖的。拿上东西返回家,还坐着809路。到站后,司机依然热情,提醒我下车慢行。

事情不大,却能感受到公交人的热情和仔细。借《太原晚报》一角,表扬他们,向他们学习。

口述:郭如郎
整理:申 波

电动车放通道 格格协调清理



本报讯(记者 韩睿文/摄)一层通道堆着数辆电动自行车,存在安全隐患。网格员在群内宣传,并协调物业进行清理,居民纷纷响应,配合整改。

1月8日,富力城社区网格员在巡查时发现,胜利东街23号悦莱山小区11号楼1单元一层通道上堆了数辆电动自行车,居民出入时都得侧身才能通过,楼道停放电动自行车存在火灾隐患。于是,梁倩倩在该单元微信群里呼吁大家挪车,并通知物业派人帮忙。不多时,有居民下楼将自家电动自行车推进车棚,网格员和物业人员一起配合,将剩余电动自行车推进车棚。

当天下午,网格员和物业人员携手,在该小区

各楼栋单元展开集中清理,共计将20余辆电动自行车推进车棚。

随后,网格员在群内开展安全警示宣传。根据有关规定,占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍安全疏散行为的,对个人处警告或者500元以下罚款。在高层民用建筑的公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电,拒不改正的,对经营性单位和个人处2000元以上10000元以下罚款,对非经营性单位和个人处500元以上1000元以下罚款。

网格网事



8222318读者来电

我是一位75岁的老太太,平常出门主要靠公交车,太原公交的服务,一直让我感到非常满意。今天打电话,是要表扬一位809路公交车司机。

1月7日下午6时许,我从坝陵南街出发,乘坐809路公交车回理工大学附近。这趟外出,我买了不少东西,一个拉杆箱,一个纸箱子,都是满满当当。上车后,司机安顿我坐好。为节省空间,我把纸箱子放在了后门附近。途中无事,很